



ΘΕΟΛΟΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ  
ΤΜΗΜΑ ΘΕΟΛΟΓΙΑΣ  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥΠΟΛΗ-ΑΝΩ ΙΛΙΣΙΑ

Αθήνα, 06/07/2022

## **Z' Επιστημονικό Συμπόσιο Νεοελληνικής Εκκλησιαστικής Τέχνης**

### **Ενημερωτική Εγκύκλιος – πρόσκληση συμμετοχής**

Το Τμήμα Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, σε συνεργασία με το Τμήμα Αρχιτεκτόνων-Μηχανικών του Πανεπιστημίου Πατρών και μέλη ΔΕΠ άλλων Πανεπιστημιακών Τμημάτων, διοργανώνει το *Z' Επιστημονικό Συμπόσιο Νεοελληνικής Εκκλησιαστικής Τέχνης*, που θα πραγματοποιηθεί από **31 Μαρτίου έως 2 Απριλίου 2023 στην Αθήνα** υβριδικά (με φυσική παρουσία και διαδικτυακά).

Στο Πρόγραμμα του Συμποσίου θα συμπεριληφθούν επιστημονικές ανακοινώσεις, που θα αναφέρονται σε θέματα της νεοελληνικής εκκλησιαστικής τέχνης (19ος αι. έως και σήμερα). Ως θεματικές ενότητες του Συμποσίου ορίζονται οι ακόλουθες: α) αρχιτεκτονική, β) ζωγραφική, γ) γλυπτική και δ) μικροτεχνία. Οι ανακοινώσεις θα πρέπει να είναι πρωτότυπες και η διάρκειά τους να μην υπερβαίνει τα 15 λεπτά της ώρας. Γλώσσα του Συμποσίου μπορεί να είναι εκτός από την ελληνική και η αγγλική. Στόχος και επιδίωξη της Οργανωτικής Επιτροπής θα είναι η έκδοση των Πρακτικών του Συμποσίου.

Για όλες τις ανακοινώσεις θα γίνονται δεκτές **δηλώσεις συμμετοχής, με καθορισμό του τίτλου του θέματος και περίληψη, μέχρι την 31η Ιανουαρίου 2023**. Στο κείμενο της περίληψης, που δεν θα υπερβαίνει τις 500 λέξεις, το ονοματεπώνυμο του ομιλητή και ο τίτλος της ανακοίνωσης θα προηγούνται με κεφαλαία γράμματα. Η

γραμματοσειρά που θα χρησιμοποιηθεί θα είναι η Times New Roman. Οι περιλήψεις να σταλούν σε ηλεκτρονική μορφή.

Η Τιμητική Επιτροπή του Συμποσίου αποτελείται από τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερόνυμο Β΄, τον ομότιμο καθηγητή κ. Εμμανουήλ Κωνσταντινίδη, τον ομότιμο καθηγητή κ. Ευθύμιο Τσιγαρίδα και την ομότιμη καθηγήτρια κ. Μάρω Καρδαμίτση-Αδάμη.

Η Οργανωτική Επιτροπή αποτελείται από τον Πρόεδρο του Τμήματος Θεολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών καθηγητή κ. Δημήτριο Μόσχο (Πρόεδρο της Οργανωτικής Επιτροπής), την καθηγήτρια κ. Ιωάννα Στουφή-Πουλημένου και τον τ. επίκουρο καθηγητή του Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Γεώργιο Κόρδη, τον Αναπληρωτή Καθηγητή του Τμήματος Αρχιτεκτόνων-Μηχανικών του Πανεπιστημίου Πατρών κ. Σταύρο Μαμαλούκο, τον Καθηγητή του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Δημήτρη Παυλόπουλο και τον Δρ. Θ. κ. Ιωάννη Φριλίγκο.

Παρακαλούμε τους Προέδρους των Τμημάτων και τους Διευθυντές των Τομέων των ΑΕΙ, καθώς και τους Διευθυντές των Εφορειών Αρχαιοτήτων, των Ερευνητικών Κέντρων, των Μουσείων και λοιπών Επιστημονικών Ιδρυμάτων να ενημερώσουν τα μέλη τους.

Οι δηλώσεις συμμετοχής και οι περιλήψεις θα αποστέλλονται στην ηλεκτρονική διεύθυνση: [symp.neoell.ekkl.technis@gmail.com](mailto:symp.neoell.ekkl.technis@gmail.com)

Τηλέφωνα επικοινωνίας: 210 7275758, 6936846068 (Ι. Στουφή-Πουλημένου)  
2106132821, 6944849909 (Στ. Μαμαλούκος)  
2107277656, 6946004861 (Δ. Παυλόπουλος)

Η Οργανωτική Επιτροπή του Συμποσίου